

## РЕЗЮМЕ

### **ОТНОСНО: Дейността на Инспекторат на Министерството на външните работи през 2019 г.**

През 2019 г. Инспекторат на Министерството на външните работи (МВнР) осъществяваше своята дейност в изпълнение на утвърдения годишен План, както и на всички други задачи, възложени от Министъра на външните работи, свързани с упражняването на специализиран и общ контрол върху дейността на Централното управление (ЦУ) на МВнР и на задграничните представителства (ЗП) на Република България.

Инспекторат на МВнР изпълняваше своите функции в съответствие със Закона за дипломатическата служба; Закона за администрацията; Административно процесуалния кодекс; Устройствения правилник на МВнР; Наредбата за структурата и минималната численост на инспекторатите, реда и начина за осъществяване на дейността им и взаимодействието със специализираните контролни органи; Вътрешните правила за дейността на Инспекторат на МВнР; Вътрешни правила за прилагане на Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобито имущество, както и на Наредбата за организацията, реда за извършване на проверки на декларациите и установяване на конфликт на интереси в системата на МВнР.

**Основните цели** в дейността на Инспекторат на МВнР през 2019 г. бяха:

1. Постигане на законосъобразно и ефективно функциониране на Дипломатическата служба.
2. Укрепване на административния капацитет и повишаване на професионалната квалификация на служителите в МВнР.
3. Осигуряване на механизми за превенция, противодействие и разкриване на потенциални корупционни прояви, измами и нередности в ЦУ на МВнР и във второстепенните разпоредители с бюджет към Министъра.
4. Осъществяване на контрол по Закона за противодействие на корупцията и отнемане на незаконно придобито имущество (ЗПКОНПИ).

За постигане на поставените пред Инспекторат цели, през 2019 г. бяха извършени **17 планови проверки** (14 планови проверки на администрацията в ЦУ на МВнР и второстепенните разпоредители с бюджет към Министъра на външните работи, 2 проверки по реда на ЗПКОНПИ и 1 за последващ контрол), **10 извънпланови проверки** и бяха разгледани **43 сигнала** по реда на Глава осма от Административно процесуалния кодекс (АПК).

В утвърдения от Министъра на външните работи План за дейността на Инспекторат на МВнР през 2019 г. бяха включени **14 планови проверки**, в това число **12 проверки на второстепенни разпоредители с бюджет** (посолствата на Република България в Китайска Народна Република; Хашимитско Кралство Йордания; Арабска Република Египет; Кралство Камбоджа; Кралство Белгия; Руска Федерация; Кипър; Тунис; Генералните консулства в Шанхай и в Одрин; Постоянното представителство на Република България към ЕС; Постоянната делегация на Република България към НАТО), както и **2 планови проверки на дирекции в ЦУ на МВнР** – дирекция „Близък Изток и Азия” (БИА) и дирекция „Външноикономически отношения” (ВИО).

През 2019 г. бяха извършени **10 извънпланови тематични проверки**

През 2019 г. в Инспекторат са постъпили **43 /четиридесет и три/** сигнала по реда на Глава осма от АПК, като повечето от тях са във връзка с обслужването в консулските служби към ЗП.

По **4** от получените сигнали са извършени извънпланови тематични проверки, като за останалите **39 сигнала** са извършени предварителни проучвания и са изготвени и изпратени отговори до жалбоподателите, съгласно чл. 49, т. 1 от Вътрешните правила за дейността на Инспекторат на МВнР.

През 2019 г. Инспекторат продължи да изготвя експертни становища по конкретни казуси в процеса на изготвяне на предложения за управленски решения. В рамките на извършените през 2019 г. проверки, Инспекторат е направил над **50 предложения** за отстраняване на недостатъци във функционирането на МВнР и за подобряване дейността на Дипломатическата служба.

Инспекторат в МВнР полага усилия за подобряване на координацията между отделните административни структури в системата на Министерството на външните работи, като този приоритет е заложен в годишния и в стратегическия планове за неговата дейност. Ръководни принципи в работата му са обективност, безпристрастност и спазване на действащите в Република България закони и други нормативни уредби.

**Инспекторат на МВнР**